

OBRAZLOŽENJE PRIJEDLOGA ZA DODJELJIVANJE PRIZNANJA „MIRA PRPIĆ“

JADRANKA DEL PONTE, Knjižnica i čitaonica Kutina

130. obljetnica Knjižnice i čitaonice Kutina proslavljena je 14. studenoga 2014. na dan kad su 1884. potvrđena prva pravila Hrvatske čitaonice u Kutini. Uz tako važan jubilej postavljena je izložba o povijesti kutinske knjižnice. Izložba je samo mali dio povijesti preuzet iz knjige «Knjižničarstvo u prvom licu jednine» Jadranke Del Ponte koja je ovom prilikom promovirana. Knjiga je povijesni mozaik u koji su utkana razmišljanja, dojmovi i osjećaji knjižničarke Jadranke složen na njoj svojstven način, neobično, lijepo i dojmljivo.

Napisati knjigu o jednoj knjižnici zahtijeva puno istraživanja, ali i rada u toj ustanovi. I jedno i drugo poklopilo se u jednoj osobi, Jadranki Del Ponte. Od 1980. radi u Knjižnici i čitaonici Kutina kao knjižničarka, voditeljica Knjižnice, ravnateljica i voditeljica Odjela za djecu i mlade.

Osamdesetih godina prošlog stoljeća kutinska knjižnica je obavljala matičnu službu za sve knjižnice tadašnje Općine Kutina, a vodila ju je Jadranka. Tada je formirala i novu knjižnicu u Lipovici, pomogla u sređivanju knjižnica u Voloderu i Velikoj Ludini te stručnoj knjižnici u Tvornici umjetnih gnojiva Petrokemija.

Za vrijeme Domovinskog rata kutinska knjižnica ne prekida s radom unatoč brojnim uzbunama i ponekim granatiranjem našega grada. Bez obzira na to u Kutinu dolaze izbjeglice i prognanici koji su smješteni u „Danskom naselju“ (naselje kućica Danskog crvenog križa). Što će knjižničarka, nego odmah formirati knjižnicu za djecu i odrasle koji su morali otići iz svojih domova i napustiti svoje knjižnice. Jedna takva je i knjižnica u Vinkovcima, koja je izgorjela, a Jadranka s kolegicama prikuplja knjige za Vinkovce i njihovu privremenu knjižnicu. Ne samo prikuplja, nego i odlazi na crtu bojišta odnoseći knjige Vinkovčanima.

Uz stručni knjižničarski rad u našoj Knjižnici (formiranje zbirke, nabava, inventarizacija, katalogizacija knjižnične građe, formiranje predmetnog kataloga) pomaže i kolegicama iz školskih knjižnica pri uređenju knjižničkog fonda (OŠ Mate Lovraka, Tehnička škola) i formiranju referentne zbirke (OŠ Zvonimira Franka).

Knjižnične građe je sve više, a prostor isti. Treba biti mudar i domišljat kako bi se smjestila sva građa, ali i pronašla na visokim policama. Jadranka, voditeljica Knjižnice, još uvijek u sastavu, započinje s informatizacijom, najprije lokalni program gospodina Darka Grundlera, zatim OSA i napokon ZAKI, program Knjižnica Grada Zagreba kojim se Knjižnica i danas uspješno koristi.

Pod njenim vodstvom Knjižnica je postala i ostala prepoznatljiva u Gradu Kutini, ali i šire, po raznim aktivnostima za djecu i odrasle. Jadranka puno truda ulaže u kulturno-edukativne aktivnosti, posebno za djecu. Tako godinama vodi kreativne radionice na kojima su generacije kutinske djece stvarale, družile se i učile, organizira razne kvizove i susrete s književnicima, a napisala je i izdala slikovnicu „Klaun u knjižnici“ u kojoj knjižnicu približava djeci.

Pokrenula je i natječaj kreativnog pisanja za učenike osnovnih škola Grada Kutine „MOJA PRIČA“ . Promocija najuspješnijih uradaka s natječaja svake godine u studenom, za Dan Grada Kutine „napuni“ Knjižnicu uzbuđenim učenicima, roditeljima i učiteljima, ali i potiče djecu čitanju i pisanju pa time i korištenju knjižnice.

Kutinska knjižnica poznata je i po lutkarskim predstavama za koje Jadranka piše tekstove, izrađuje lutke i scenu. Otkrila je i usavršila još jedan način kako djeci i odraslima približiti knjižnicu i knjige, kroz lutku koja svojim izgledom privlači i osvaja. Lutkarske

predstave „putuju“ Hrvatskom (Sisak, Vinkovci, Gunja, Zagreb, Lipik, Garešnica, Požega), uveseljavaju djecu i odrasle i obogaćuju kulturnu ponudu kutinske i drugih knjižnica.

Često korisnici i posjetitelji kutinske knjižnice ostanu iznenađeni izuzetno lijepim postavama izložbi (od najmanjih do velikih tematskih) smještenih u malom prostoru gdje je Jadranka iskoristila svaki kutak i dio zida, stropa i namještaja da bi stvorila, samo njoj svojstven, maštoviti svijet koji plijeni pažnju posjetitelja.

Knjižnica i čitaonica Kutina posjeduje neobičnu i vrijednu zbirku. To je zbirka lutaka Jadranke Del Ponte nastalih za lutkarske predstave, a koriste se za izložbe i razna događanja gdje lutka ima ulogu voditelja, posrednika i uvijek iznenadi posjetitelje. Zbirka broji 180 lutaka, pravo bogatstvo.

Svojim kreativnim radom „povukla“ je za sobom i nas knjižničare pa smo djelujući u Lutkarskoj družbi “Kutko“ i stvarajući predstave zajedno s Jadrankom otkrili i razvili sposobnosti koje su i nas same iznenadile.

Kreativna, maštovita, inovativna, poticajna i vrijedna, zbog svoje velike predanosti radu kroz koji promiče knjigu i knjižničarstvo smatramo da je odličan kandidat za dodjelu Priznanja „Mira Prpić“

Stručno vijeće Knjižnice i čitaonice Kutina